
VERBALE DEL TAPRILE 2016

L'anno 2016, il giorno 7 del mese di Aprile si è riunito presso la sua sede sita in
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazior.re, a nonna di Regolarnento, del

prot.342824 del24 marzo 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Vice Presidente Inzerillo.

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale it coll. Amm.vo sig.ra Anna Maria ventimiglia.

Il Vice Presidente Inzerillo chiama l'appello alle ore 09,55 e risultano presenti i seguenti consiglieri:
Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, La Valle, Marchese, Sala, Savoca,

Scarlata e Terzo. Risultano assenti il Consigliere Greco e il Presidente Tomaselli.

Verificata la presenza del numero legale il Vice Presidente dichiara apefta la seduta.

Il consigliere cardella chiede l'inversione dell'o.d.G. e il consiglio approva.

Il Vice Presidente passa al secondo punto dell'O.d.G, approvazioni verbali sedute precedenti, nominando
come scrutatori i consiglieri Colletti, Savoca e Scarlata. Detta nomina viene approvata all,unanimità.

Si dà fettura del verbale del l8 Marzo20l6.

Il verbale del 18 Marzo 2016 viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore 10,00.

Risultano assenti alla votazione il Consigliere Greco e il Presidente Tomaselli.

Si prosegue con la lettura del verbale del24 Maruo 2016. Lo stesso viene approvato all'unanimità per appello
nominale alle ore 10.10.

Risultano assenti alla votazione il Consigliere Greco e il Presidente Tornaselli.

Si passa alla lettura del verbale del 29 Marzo 2016. Lo stesso viene approvato all,unanimità per appello
nominale alle ore 10,20. Risultano assenti alla votazione il Consigliere Greco e il presidente Tornaselli.

Il Consigliere Scarlata chiede il prelievo della mozione 190837 del 9 Marzo 2016 e il Vice presidente accorda
il prelievo.

Si dà lettura della mozione n. 190837 del 9 Marzo 2016 afirma del Consigliere Scarlata e del Vice presidente

Inzerillo avente per oggetto: "spazzamento "continuato" con mezzi meccanici da piazzadei Sigrrori fino al
ponte di via Conte Federico" e il Consigliere Scarlata la legge e descrive sottolineando che la via citata i'
oggetto è altamente transitata e che lo spazzamento avviene a singhiozzo. Tiene a precisare che nella suddetta
via c'è la possibilità dell'impiego di spazzatrici in quanto non troverebbe ostacolo a causa di posteggio
selvaggio e che la stessa è abbastanza lunga. I residenti meritano di vivere in una città dove vige il decoro
urbano e dove deve essere offerto un servizio costante ed adeguato.

In merito alla mozione interviene il Consigliere Savoca il quale vonebbe che ci si rendesse conto che le
spazzattici non vanno a sostituire gli operatori e sono state progettate per le strade larghe. Rivendica quindi la



presenza dell'operatore ecologico. Considerato che I'Azienda Rap dispone di oltre zOoO uniti 
"*$t 

u ,l
maggior numero di operatori di tutta Italia a suo awiso il problema è dato dalla cattiva gestione del servizio,,

Chiedea1tresìlapresenzainAulade1Presidentedell,AziendaRapel,Assessorealramo.

Alle ore 10125 entra il Presidente Tomaselli e presiede Ia Seduta, alla stessa ora escono i Consiglieri
Duminuco e Terzo.

In merito alla mozione interviene il Consigliere Sala, il quale chiede di emendare la mozione chiedendo

f impiego anche di uno spazzino, perchè l'impiego dei mezzi meccanici viene ostruito dalle macchine

posteggiate.

I1 Presidente Tomaselli, in attesa che il Consigliere Sala prepara l' emendamento, chiede se altri Consiglieri

desiderano parlare in merito alla mozione.

Alle ore 10030 esce il Consigliere Di f,'azio per motivi di lavoro.

Interviene il Consigliere Guaresi il quale fa notare che i mezzi meccanici usati più volte, da soli, non portano

tanti benefici positivi, pertanto anche lui ritiene che I'operatore ecologico, laddove è presente, fa rendere il
servizio delle spazzatrici più efficiente.

Il Consigliere Savoca ritiene che l'obiettivo si raggiunge mettendo il carrello dove si evince che in quel giorno

nessuno può posteggiare, solo così i seruizi possono funzionare. In altre città il servizio funziona

positivamente con ausilio del cartello orario.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo, il quale dopo quanto dichiarato dal Consigliere Guaresi sembrerebbe

superfluo 1'ttilizzo delle spazzatrici, in quanto lo spazzamento non avviene in toto, ciò significa che il loro

acquisto è stato un fallimento per alcune zone della città. Forse è il caso di spendere i soldi in maniera diversa.

Pertanto sarebbe opportuno ritirare la mozione e lo chiede anche al Consigliere Scarlata cofirmatario, visto

che non si ottiene il risultato sperato. Fa sua anche la richiesta del Consigliere Savoca di avere in Aula il
Presidente dell'Azienda Rap e I'Assessore al ramo per poter interloquire con loro.

Interuiene il Consigliere Scarlata il quale ritiene che la mozione debba essere messa in votazione, in quanto

ritiene che qualsiasi segnale per l'utilizzo e per il decoro è comunque sempre utile.

Alle ore 10040 esce il Consigliere La Valle.

Interviene il Consigliere Marchese, il quale ritiene che tutti gli interventi finora espressi dai colleghi siano

validi' Propone a tutto il consiglio di intraprendere un'azione di protesta per dare un segnale forte ai cittadini.
Sarebbe oppoftuno che tutti i Consiglieri si munissero di ramazza per lavorare insieme alla spazzatrice per far
sì che tutte le strade tornino a essere pulite.

Interviene il Presidente Tomaselli, visto il dibattito e le perplessità emerse dalla valutazione dell,uso delle

spazzatrici, informa il Consiglio che sta preparando una proposta per individuare le aree dove poter impiegare

bene le spazzatrici e per ottimizzarele forze lavorative nei luoghi dove effettivamente la spazzatrìce non può

essere impegnata' Pertanto chiede ai firmatari se è il caso di emendare la mozione per renderla più efficace.

Inoltre bisognerebbe predisporre, corne suggeriva il Consigliere Savoca, un cartello calendarizzato con awis'
di divieto di sosta nella fascia oraria e nei giomi assegnati in cui si esplela il servizio, predispone'do



un'ordinanza concordata con la Rap. Infine ritiene sia giusto accompagnare il servizio con

come suggerito dal Consigliere Sala.

Alle ore 10,50 esce il Consigliere Giocaliero.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo il quale accoglie la richiesta degli emendamenti.
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Il Presidente passa alla votazione del primo emendamento a firma del Consigliere Sala. Dopo le
"qualsiasi amministrazione" aggiungere "con l'ausilio di operatore ecologico,,. L,emendamento

approvato per appello nominale all'unanimità alle ore 10155.

Risultano assenti i Consiglieri Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, La Valle e Terzo.

Si passa alla votazione del secondo emendamento a firma congiunta del Presidente Tomaselli e del

Consigliere Savoca. Nel dispositivo alla fine aggiungere: "Tale interuento deve essere preceduto dalla

predisposizione di relativo divieto di sosta con relativa data e orario per rendere efficace il serr,zizio dello
spazzamento meccanizzato negli assi principali della II Circoscrizione quale nello specifico il tratto di via'
Conte Federico in oggetto". Il secondo emendamento viene approvato per appello nominale all,unalimità
alle ore 11,00.

Risultano assenti i Consiglieri Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, La Valle e Terzo.

lnfine si passa allavotazione della mozione n. 190837 del 9 Marzo 2016 a firma congiunta del Co'sigliere
Scarlata e del Vice Presidente Inzerillo avente per oggetto: "spazzamento "contiluato" con mezzi meccanici

da Piazza dei Signori fino al ponte di via Conte Federico" che viene approvata per appello nominale

all'unanimità alle ore 11,10.

Risultano assenti i Consiglieri Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, La Valle e Terzo.

Alle ore 11,15 il Presidente sospende la seduta di un,ora.

Alle ore 12,05, il Presidente Tomaselli richiama l'appello ed sono presenti oltre al Presidente i Consiglieri
Cangelosi, Colletti, Greco, Sala, Savoca e Scarlata, pertanto lo stesso Presidente dichiara chiusa la Seduta per

mancanza del numero legale.
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